

# Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9199

MĂRTI, 6 APRILIE 1982

4 PAG. — 50 BANI

## TARA NE GENE CIT MAI MULT CARBUNE!

### Intensificarea intrecerii intre sectoarele extractive

Invingind greutățile de natură tectonică, minierii sectorului I de la mina Aninoasa au realizat în primele zile ale acestui luni, o producție suplimentară de sarcinilor, de 37 tone de carbune.

De astăzi vor produce la randamentele planificate și minierii din abatajele frontale conduse de Constantin Iacob și Iosif Prisecaru. Se estimează că sectorul I care a extras în plus 15 771 tone de carbune în primul trimestru al anului, va ridica nivelul realizărilor și în această lună, pentru a crește continuu plusul la producția de carbune.

### SECTORUL V, I.M. PETRILA

## Noi capacități de producție

Preocupat de asigurarea viitoarelor capacități de producție, colectivul sectorului V de la mina Petrila a intensificat ritmul lucrărilor de pregătire. În trimestrul I al anului curent, formațiile conduse de Nicolae Dinescu, Vasile Bumbac, Alexe Iacob, Ioan Strîmbei, Ioan Fülöp și Nicu Vasilache au realizat, în total, peste 100 ml, cu 54 ml peste prevederile planului. Cu aceste depășiri s-a devansat cu cinci zile punerea în exploatare a unui nou, abataj frontal

în stratul 3, având o producție lunară de 5000 tone de carbune, cit și pregătirile pentru abatajul frontal dotat cu complex mecanizat din stratul 6. Colectivul sectorului V care în trimestrul I a realizat peste prevederile planului 3800 tone de carbune, va beneficia astfel de capacități de producție la nivelul sarcinilor de plan.

## Radiografia unui colectiv

Sintem tentați, adeseori, să căutăm autori de fapte deosebite în rândul colectivelor de mineri care lucrează direct în abataj, ignorând omul care în mod indirect aduce o contribuție esențială la fiecare tonă de carbune extras. Am trecut nu odată pe lângă ei, pe la locurile lor de muncă — atelier de strungărie, lăcătușerie, sudură sau forjă — dar poate rareori ne-am gândit cit de necesară este activitatea acestor oameni în procesul de extracție. Fără serviciile lor prestate conștiincios în schimbulurile de zi sau de noapte, munca în subteran s-ar desfășura greu, ar fi practic imposibilă. Faptele oamenilor muncii din cadrul sectorului V electromecanic

minei Paroșeni, ale oamenilor de cele mai diferite meserii care execută piese de schimb sau prestează o gamă variată de servicii pentru bunul mers al procesului de extracție sunt remarcabile.

Despre munca desfășurată de oamenii atelierului prelucrări la rece, a strungarilor, am aflat multe lucruri frumoase. Virgil Petric, strungar, șef de echipă, Gheorghe Căjocaru, Ion Oțet, Nicolae Ciocia, oameni cu competență profesională, plini de inițiativă, oameni care au făcut din meseria de strungar un crez, sunt întotdeauna prezenți acolo

C. GRAURE

al (Continuare în pag. a 2-a)

## Acțiuni gospodărești și de înfrumusețare

### PETROȘANI

Cu toate că vremea n-a fost favorabilă, duminică acțiunile gospodărești au continuat. Cu sprijinul consiliului popular municipal, președintele asociației de locatari nr. 7 B de pe strada Saturn, Eugen Mărgineanu, a procurat 200 bucați salcâmi

Vasile Doroftei; de la blocul 8 au fost prezenți la plantare Constantin Iliescu, Elena Negoiu, Ștefan Moldovan, Costache Ilie, Vasile Ștefan, iar de la blocul 12 Tatiana Sütö, Mircea Niță, Petru Pamfir, Gheorghe Ifrim, Rodica Grusia. Pe lângă plantarea celor 18 salcâmi repartizați,

beșteanu, Vasile Bercea au curățat peste 50 metri gard viu, au plantat 40 trandafiri, au aranjat coroanele la 20 sălcii și au văruit pomii fructiferi și ornamentalii. (C.D.)

### URICANI

În aceste zile de primăvară hărnicia minerilor din Uricani este cuprinsă, deosebit de expresiv, atât în cantități sporite de carbune peste plan cit și în viața socială a orașului. Simțul oamenilor pentru frumos — în care există o armonie între conștiință și respectul pentru profesiune, dar și responsabilitate cetățenească față de aspectul orașului în care trăiesc — se manifestă într-un mod activ în aceste zile cind întreaga natură

T. SPĂTURU

(Continuare în pag. a 2-a)

# Vizita de stat în țara noastră a generalului Kenan Evren, șef de stat al Republicii Turcia

## Sosirea în Capitală

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, luni dimineața a sosit în Capitală, într-o vizită de stat în țara noastră, generalul Kenan Evren, șef de stat al Republicii Turcia.

Vizita șefului statului

ture în România reprezintă o expresie a dorinței celor două state de a amplifica continuu prietenia și colaborarea dintre cele două țări și popoare. În același timp, ea va contribui la asigurarea unui climat de încredere, colaborare și bună vecinătate în

Balcani, la cauza destinării, înțelegerii și păcii în Europa și în întreaga lume. Ceremonia sosirii înaltului oaspete a avut loc pe aeroportul Otopeni, împodobit sărbătorește.

(Continuare în pag. a 4-a)

## Începerea convorbirilor oficiale

La Palatul Consiliului de Stat au început, luni, 5 aprilie, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și generalul Kenan Evren, șef de stat al Republicii Turcia.

La convorbiri participă persoane oficiale române și persoane oficiale care-l însoțesc pe șeful statului turc în vizita în țara noastră.

Procedind la prima run-

dă de convorbiri, cei doi șefi de stat au subliniat cu satisfacție că relațiile româno-turce au cunoscut, în ultimii ani, o evoluție favorabilă, în toate domeniile. În acest sens, au fost relevate extinderea raporturilor economice, creșterea importanței a schimburilor comerciale dintre România și Turcia. S-a apreciat că rezultatele obținute constituie premise bune pentru intensificarea și diversificarea, în

viitor, a colaborării bilaterale, îndeosebi în sfera producției materiale, în conformitate cu potențialul economiilor naționale ale celor două țări. A fost manifestată, de ambele părți, hotărârea de a valorifica cu eficiență largile posibilități existente pentru amplificarea și adâncirea colaborării economice, industriale și tehnice.

(Continuare în pag. a 4-a)

## Vizită protocolară

Generalul Kenan Evren, șef de stat al Republicii Turcia, a făcut, luni după-

amiază, la Palatul Consiliului de Stat, o vizită protocolară tovarășului Nicolae

Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România.



Fructuos dialog de muncă între minierii din cadrul sectorului IV de la I.M. Paroșeni.

Foto: Șt. NEMECSEK

## INVESTIȚIILE realizate în termen și de calitate

### Restanțe care trebuie recuperate pe șantierul locuințelor din Vulcan

În orașul Vulcan s-au construit în ultimii ani noi ansambluri de locuințe, multe din acestea fiind prevăzute cu spații comerciale la parter. Cu fiecare an se conturează tot mai clar noul centru civic. Conform proiectului de sistematizare, în noile cartiere sunt prevăzute și dotări tehnico-edilitare și gospodărești, corespunzător unor condiții moderne de viață pentru cetățeni. Dar în ultimii doi ani s-au acumulat rămăniți în urmă în ceea ce privește realizarea planului de sistematizare. Datorită în principal lipsei de forță de muncă și de utilaje, termenul de realizare și punere în funcțiune a

bulevardului Victoriei n-a fost respectat. Trebuie spus că nerespectarea termenelor de punere în funcțiune a dotărilor tehnico-edilitare nu numai în Vulcan, ci și în celelalte localități din municipiu se datorază unei optici greșite, existente la nivelul conducătorilor șantierei de construcții, inclusiv a Grupului de șantier Petroșani al T.C.H. Este vorba de nerespectarea sarcinilor fizice din plan, îndeosebi la obiectivele „mărunte”, cu pondere valorică mică, așa cum sint dotările tehnico-

Viorel STRAUF

(Continuare în pag. a 2-a)

## Imn pentru un om

Zilele trecute se desfășurase festivitatea ieșirii la pensie a gestionarului coordonator Horia Mirza, de la I.L.P.P. Timișoara. Depozitele PECO Vulcan. Unui tânăr muncitor al depozitului, ziua păcătelilor i-a jucat o festă, n-a reușit să recite poezia dedicată sărbătoritului, un dar aparte, pe lângă celelalte tradiționale — bastonul.

## Inscripții

La festivitatea a participat însuși primarul Vulcanului, tovarășul Aurel Birlea, infirmind astfel o părere preconcepută, cum că de preferință noastră trebuie să se bucure doar meseriile „bărbătești”. Inobilate de poezia cutezantei, Horia Mirza a ieșit la pensie ca gestionar, n-a purtat niciodată „minecuță” de biroerat. Destinul său este însă exemplar. În cea de-a doua conflagrație mondială a plătit un obol dureros, mina dreaptă. Ca pensionar I.O.V.R., putea să privească liniștit cum muncesc alții, anii citoririi și edificării socialismului în țara noastră l-au înregimentat însă alături de milioanele de oameni ai muncii, a lucrător la mina Vulcan, iar ultimii 16, la depozitele

(Cont în pag. a 2-a)

În pagina a 3-a

# SPORT SPORT

„Cupa veteranilor” la schi



**Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport**

**HANDBAL, divizia B (tineret)**

**Un scor concludent**

UTILAJUL-ȘTIINȚA PETROȘANI — METALUL HUNEDOARA 19-14 (9-6). Iubitorii handbalului au ținut să fie prezenți în număr mare la derby-ul echipelor de divizia B (tineret) din județul nostru. Utilajul-Știința Petroșani — Metalul Hunedoara. Disputa a fost dirză, iar echipa constructorilor de utilaj minier din Petroșani, având în căpitanul ei, Gliga, un aruncător de elită, s-a desprins cu siguranță în invingătoare.

Prima repriză s-a încheiat cu scorul de 9-6 în favoarea gazdelor. După pauză scorul a luat proporții ajungând în minutul 45 la 17-8. Gazdele au reu-

sit o suită de 8 goluri fără să primească decît două. Liniștiți în ceea ce privește învingătorul, și-au permis schimbarea unor jucători printre care și portarul Popescu, foarte bun pînă în acel moment. Apoi, au lăsat motoarele la „relanti”, fapt ce a permis oaspeților ca pînă în final să înscrie încă șase goluri față de două ale gazdelor. Meciul s-a încheiat cu 19-14. Cel mai eficient jucător s-a dovedit și de această dată Gliga, care a înscris 10 din cele 19 goluri ale gazdelor. Pentru Utilajul au mai înscris Bencovici și Gheciu cite 4, și Kiss 1. (D.C.)

● **FOTBAL (tineret-speranțe):** Jiul — Chimia Rm. Vilcea 1-0; divizia C: I.M.I.X. Agnita — Minerul Aninoasa 2-0; C.F.R. Simeria — Minerul Paroșeni. 2-0. Republicane de juniori: Corvinul Hunedoara — Jiul 4-0; Județean: Minerul Uricani — Minerul Teliuc 6-0; Paringul Lonea — Metalul Orăștie 4-1; Preparatorul Petrila — Metalul Crîșcior 2-0; Minerul Deva — C.F.R. Petroșani 1-0.

**Breviar**

● **POFICE, divizia A.** Jiul Petrila — Metalul Hunedoara 5 271-5 030 p.d. Victorie concludentă a gazdelor. (S. BALOI)

**FOTBAL**

**Rezultate ■ Clasamente**

**Divizia A**

**REZULTATE TEHNICE**

CE: F.C. Argeș — Sportul studentesc 0-0; U.T.A. — Steaua 1-2; Jiul — Chimia 0-0; „U” Cluj-Napoca — F.C.M. Brașov 0-0; Univ. Craiova — Politehnica Timișoara 5-0; Progresul Vulcan — Corvinul 0-1; F.C. Olt — C.S. Tîrgoviște 1-0; Dinamo — F.C. Constanța 4-0; A.S.A. Tg. Mureș — S.C. Bacău 2-1.

**CLASAMENTUL**

„U” Craiova	23	15	2	6	51-15	32
Dinamo	23	14	4	5	45-22	32
Corvinul	23	12	5	6	46-26	29
F.C. Olt	23	12	3	8	31-22	27
Steaua	23	10	6	7	25-20	26
„U” Cluj-Napoca	23	9	5	9	25-28	23
Sportul stud.	23	7	9	7	23-28	23
F.C. Constanța	23	7	8	8	27-30	22
S.C. Bacău	23	8	6	9	27-34	22
C.S. Tîrgoviște	23	9	4	10	21-30	22
F.C. Argeș	23	7	7	9	20-21	21
Poli. Timișoara	23	8	5	10	25-29	21
F.C.M. Brașov	23	8	5	10	17-26	21
Jiul	22	6	8	9	22-29	20
A.S.A. Tg. Mureș	23	9	1	13	30-34	19
U.T. Arad	23	7	5	11	23-30	19
Chimia Rm. Vilcea	23	7	5	11	22-40	19
Progresul Vulcan	23	5	6	12	23-39	16

**Divizia B**

**CLASAMENTUL**

F.C. Bihor	22	17	3	2	63-20	37
F.C. Baia Mare	22	12	5	5	44-17	29
Aurul Brad	22	12	2	8	31-22	26
Olimpia S.M.	22	10	4	8	29-22	24
Somesul S.M.	22	10	4	8	25-32	24
Strungul Arad	22	10	3	9	34-40	23
C.F.R. Timișoara	22	9	4	9	35-27	22
C.I.L. Sighet	22	10	2	10	27-33	22
Rapid Arad	22	9	3	10	25-29	21
F.C.M. Reșița	22	10	6	9	39-29	21
Infrățirea Oradea	22	10	0	12	40-37	20
C.S.M. Dr. Tr. Severin	22	9	2	11	28-30	20
Minerul Căvnic	22	8	3	11	34-32	19
Dacia Orăștie	22	8	3	11	27-50	19
Minerul Lupeni	22	7	4	11	30-35	18
U.M. Timișoara	22	8	2	12	21-35	18
C.F.R. Cluj-Napoca	22	6	5	11	24-41	17
Min. Ilba Seini	22	6	5	11	19-44	17

**REZULTATE TEHNICE**

CE: Dacia Orăștie — F.C.M. Reșița 2-0; Minerul Ilba Seini — Minerul Căvnic 1-0; Olimpia Satu Mare — C.I.L. Sighet 1-0; C.F.R. Cluj-Napoca — Aurul Brad 1-2; F.C. Bihor Oradea — Rapid Arad 2-0; Strungul Arad — Minerul Lupeni 3-0; C.F.R. Timișoara — Infrățirea Oradea 3-0; C.S.M. Drobeta Tr. Severin — Somesul Satu Mare 3-0; F.C. Baia Mare — U.M. Timișoara 2-0.



Faza din meciul Jiul Petroșani — Chimia Rm. Vilcea. Fazele de gol este irosită în fața porții oaspeților. Foto: Ștefan NEMECSEK

**„Cupa veteranilor” la schi**

Vineri, sîmbătă și duminică, pîrțile de schi din masivul Paring au cunoscut o animație de zile mari. La cabanele I.E.F.S. și Rusu și-au dat întâlnire veteranii schiori care de-a lungul ultimelor trei decenii au reprezentat cu cinste culorile asociațiilor sportive din Valea Jiului în concursuri din toată țara. Acești inimoși și constanți iubitori ai sporturilor de iarnă, dar și turiști pasionați, au trăit momente de neuitat care au culminat cu concursuri de schi, jocuri distractive și alte acțiuni cultural-educative.

Vineri seara, la cabana I.E.F.S. s-a desfășurat o seară cultural-distractivă. Participanții, reprezentanți ai asociațiilor sportive din municipiul Petroșani, Reșița, Deva și București au trecut prin focul unor probe de cunoștințe generale. Au avut de răspuns la trei întrebări legate de toponimia munților ce înconjoară cele două Jiuri, dar și-au etalat și alte cunoștințe dobîndite în lungul anilor. Din arhivele personale ale talentaților artiști Iosif Tellmann și Francisc Nemeth au fost prezentate și însoțite de muzică adecvată, splendide diapozitive cu frumoase priveliști montane din toate anotimpurile. A doua zi dimineața au avut loc concursurile de schi fond și două manșe de combinate alpine. O splendidă zi însoțită, de veritabilă primăvară a înlesnit desfășurarea concursurilor.

La proba de fond 5 km, desfășurată pe pîrtia de lângă I.E.F.S. în primele ore ale dimineții de sîmbătă s-au înregistrat următoarele rezultate: catego-

ria 35-40 ani, femei, locul I Illeana Czimbalnos din Vulcan, bărbați locul I Iosif Peter, Lupeni, II Wilk Stoicovici, Reșița, categoria 40-50 ani, femei, locul I Terezia Kato, Lupeni, bărbați, locul I Aron Peter, II Petru Ambrus (ambii din Lupeni) III Anton Opletz, Reșița. Categoria 50-60 ani, locul I George Lupas, II Rusalin Andor (ambii din Lupeni), III Andrei Anger, Petroșani. Categoria peste 60 ani, locul I Alexandru Fodor, Uricani, II Aurel Dobrescu, București.

**O amplă manifestare la încheierea sezonului**

Cea mai atractivă probă, care a aliniat la start zeci de schiori a fost însă întrecerea din combinata alpină de slalom uriaș și slalom special. Pe pîrtie, a fost amenajată, în premieră, o instalație de cronometrare electronică. Prin difuzoare, au fost transmise rezultatele în mod operativ, după fiecare concurent. Cunoscutul actor Florin Plaur, de la Teatrul de stat din Petroșani a comentat la microfon desfășurarea concursului. După străbaterea celor două manșe din combinata alpină cei mai buni s-au dovedit a se menține schiorii: categoria 35-40 ani, femei; locul I Illeana Dănuțiu, bărbați locul I Dumitru Birlida, II Ștefan Matyus, III Gheorghe Krausz; categoria 40-45 ani, femei; locul I Virginia Peterfy, bărbați locul I Alexandru Acs, II Gedeon Gunter, III Dan Birlida; categoria 45-50 ani, femei, locul I: Terezia Kato,

bărbați, locul I Iosif Zlăgăneanu, II Ion On, III Gheorghe Ionică; 50-55 ani, locul I Adalbert Kato, II Iosif Racolta, Carol Krijela; 55-60 ani, Iosif Kuhn, II Victor Marier, III Arpad Hegedus; peste 60 ani locul I Aurel Dobrescu, II Vasile Pop.

După combinata alpină, echipele reprezentînd localitățile Lupeni, Vulcan, Reșița, Deva și Petroșani și-au etalat îndemnarea în cadrul jocurilor zăpezii. S-a străbătut o pantă înclinată... într-un lighean, o sticlă cu bere a fost transportată de schiori pe tavă cu condiția să nu cadă... nici schiorul, nici sticla. Din mers s-a tras la o întă cu cite trei mingi, iar la sosire, contracronometru, cei trei membri ai fiecărei echipe trebuiau să scoată dopul sticlei și să bea cit mai repede conținutul fără să risipească nici o picătură... Cei mai îndemnatoci s-au dovedit reprezentanții Reșiței, care au cîștigat locul I. De remarcat că participanții au fost îmbrăcați în costume de... epocă, iar spre hazul spectatorilor s-a făcut și o coborîre demonstrativă cu „doagele”, acele schiuri improvizate cu care mulți din participanți au învățat alunecarea pe zăpadă în copilărie.

Festivitatea de premiere a avut loc la cabana Rusu. A fost organizată cu acest prilej, masa tovarășească și o frumoasă seară distractivă la reușita căreia și-au dat concursul formații de

artiști amatori din mai multe localități ale Văii Jiului.

Concursul veteranilor, această frumoasă și nostalgică întîlnire a schiorilor, intrată nu numai în calendarul întrecerilor sportive anuale ci și în tradiția iubitorilor sporturilor de iarnă, s-a bucurat de sprijinul Comitetului municipal de partid, al conducătorilor unor întreprinderi economice și al Școlii sportive din Petroșani, constituind o reușită deplină. S-a reușit, printre altele, demonstrarea — pentru a cita oară? — a necesității construirii unei cabane turistice în zona alpină a Paringului, pentru a face față solicitărilor crescînde ale celor mulți, care au îndrăgit sportul alb, drumetțiile montane atît de reconfortante și alucătoare de tinerete fără bătrînet...



In asteptarea startului, emoții ca-n... tinerete. Foto: S. VIOREL

Pasiunea pentru sporturile montane nu are vîrstă...



